



**Magyar Növényvédő Mérnöki és
Növényorvosi Kamara**



Ikt. szám: 14/2020.

NMNK Területi Szervezetei és tagjai részére

Tárgy: tájékoztatás és központi kérés növényorvosi vény használatával kapcsolatban, valamint az engedélyek érvényességéről

**Tisztelt Elnök Asszony/Elnök Úr! Tisztelt Titkár Asszony/Titkár Úr!
Tisztelt Kamarai Tag!**

Tájékoztatom Önöket, hogy a korona vírus fertőzéssel összefüggésben Kamaránk működésében is változások állnak be, illetve bizonyos területeken plusz feladatokat kell megoldanunk az elkövetkezendő időszakban.

A napi gazdálkodásban aktívan résztvevők tapasztalatai szerint a gazdálkodók részéről számos helyen intenzív előre történő felvásárlása kezdődött a gazdálkodáshoz elengedhetetlen input anyagoknak, így a növényvédő szereknek is. Jelen helyzetben a gazdaképviseltek véleménye az, hogy mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a gazdálkodás működése gördülékenyen folyhasson, és az ezt nehezítő tényezők felfüggesztésre kerüljenek. Egyes hírek szerint felvetődött annak kérdése és kezdeményezése is, hogy a növényorvosi vényt is ilyen akadálnak tekintsék, és használatát a válsághelyzet idejére függeszték fel.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara leghatározottabb álláspontja az, és ezt minden fórumon képviselni fogja, hogy a növényorvosi vény alkalmazása a hazai élelmiszerbiztonság elengedhetetlen eszköze. A vény használat esetleges felfüggesztésével kapcsolatos gondolatok nagyon veszélyes és értelmetlen helyzetet eredményezhetnének. Kamaránk leghatározottabb álláspontja az, hogy a növényorvosi vény használata nem jelent semmilyen plusz terhet és akadályt abban, hogy a gazdálkodók gördülékenyen hozzájuthassanak a növényvédő szerekhez. Ennek megfelelő biztosítéka az elektronikus növényorvosi vény, ami gyakorlatilag minden helyzetben és bármikor biztosítható a gazdálkodó részére.

A kamara elektronikus növényorvosi vény rendszere működik, bármely növényorvos részére rendelkezésre áll. Annak érdekében, hogy a növényorvosi vényvel kapcsolatban bizonyos helyeken felmerült aggályokra a legmegfelelőbb választ tudjunk adni a Kamara vezetése azzal a határozott kéréssel fordul Kamaránk tagjaihoz, hogy lehetőségeik szerint az eddig csak papír alapú növényorvosi vényt használó kollégák is álljanak át elektronikus vény kiállítására. Kérjük, regisztráljanak az elektronikus növényorvosi vény rendszerbe (a Kamara honlapjáról elérhető – www.magyarovenyorvos.hu – a növényorvosi vény menü alatt), és azt követően legalább ebben a rendkívüli helyzetben használják az e-vényt annak érdekében, hogy ténylegesen tudják segíteni a

gazdálkodás gördülékénységét. Ebben az esetben a növényorvosi vény kiállítás kötelezettsége nem lehet semmiben akadályozó tényező.

A Kamara vezetésének kérését tovább erősíti az Agrárminisztérium ma hozzám eljuttatott azon kérése, hogy a mezőgazdasági munkafolyamatokban is kerüljék az emberek a közvetlen személyes kontaktusokat, a növényorvosi vény kiállításánál is. Erre megint csak a leghatározottabban adható válasz az elektronikus növényorvosi vény. Kérjük a Tisztelt Kollégákat a leghatározottabban fontolják meg e kérést, és aki csak teheti, álljon át elektronikus növényorvosi vény használatra.

Kérjük a területi szervezetek e-vény rendszer adminisztrátorait, hogy jelen helyzetben fokozottan figyeljenek az újonnan regisztrálóakra, és haladéktalanul igazolják vissza jogosultságukat a rendszer használatához. Amennyiben a visszaigazolás gördülékeny menetében bármilyen probléma vetődik fel, azonnal kérjük a rendszer központi adminisztrátorának, Gálóczi-Tömösváry Róbertnek a segítségét, aki folyamatosan rendelkezésre áll. Szükség esetén ő is jogosult az új regisztráció azonnali érvényesítésére országos hatáskörrel.

Több kamarai tag kolléga, illetve növényvédelmi munkát végző gazdálkodó esetében is felvetődött az a kérdés, hogy mi a helyzet a lejáró, de a rendkívüli helyzet miatt jelenleg bizonytalan ideig meg nem hosszabbítható engedélyekkel. Jelen helyzetben a képzések és továbbképzések leálltak, bizonytalan ideig szünetelnek. A megyei kormányhivatalok növényvédelmi szervei ugyancsak leállították az engedélyekkel kapcsolatos ügyintézését. Felvetődik a kérdés: Mi lesz a lejáró engedélyű, és azt önhibájukon kívüli okból érvényesíteni nem tudó kollégákkal és gazdálkodókkal?

A kérdés nagyon jó, és erre biztos választ adni nem egyszerű. Álláspontom szerint a kiinduló pont a Miniszterelnök úr által bejelentett erre vonatkozó információ, és a válsághelyzetre vonatkozó kormányrendelet, amely kimondja, hogy minden lejáró igazolvány, egyéb hivatalos hatósági dokumentum érvényessége a válsághelyzetre való tekintettel automatikusan meghosszabbodik a válsághelyzet végéig. Habár ebben konkrétan nevesítve nem szerepelnek növényvédő szer felhasználói hatósági igazolványok. Ettől függetlenül nyilvánvalóan erre is vonatkozik a rendelet. Ebben jogászok álláspontját várom, valamint azonnali hatállyal írásban kérem a NÉBIH központi állásfoglalását. Addig is kamarai elnökként véleményem az –ami nem tekinthető jelenleg hivatalos állásfoglalásnak-, hogy minden lejáró érvényességű engedélyt a válsághelyzet végéig érvényesnek kell tekinteni, és azzal növényvédelmi tevékenységet lehet végezni a válsághelyzetre való tekintettel. A Kamara minden fórumon a leghatározottabban ezt az álláspontot fogja képviselni, és az esetlegesen ebből kifolyólag felmerülő ügyekben is a kamarai álláspont ez lesz. További információ esetén a témáról azonnal új értesítést küldök.

Kérjük a Tisztelt Kolléganők/Kollégák együttműködését, megértését és a rendkívüli helyzetre való tekintettel a legfelelősebb hozzáállását, munkavégzését.

Budapest, 2020. március 18.

Tisztelettel:

Dr. Tarcali Gábor

elnök, Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46